



民生人

MIN SHENG REN

民生实业(集团)有限公司主管
2024年第23期 总第775期 2024年12月15日

民生公司党委宣传部主办
渝内字第4号 内部资料 免费交流

民生宗旨：服务社会 富民强国 振兴中华

民生精神：爱国主义 集体主义
艰苦创业 拼搏献身

民生价值观：民生公司最后的意义绝不是帮助本身，
而是帮助社会。

民生理念：以最优质的工作服务社会，
以最优良的作风影响社会，
以最优异的成绩奉献社会。

民生实业(集团)有限公司董事长卢晓钟一行来荣调研座谈



李国彬/摄

11月27日，民生实业(集团)有限公司董事长卢晓钟一行来荣调研座谈，共商合作事宜，共谋发展大计。区委书记高洪波主持并讲话。

高洪波代表区委、区政府向卢晓钟一行来荣表示欢迎。他

说，经过此前多次交流，双方合作基础稳固，合作成效显著，希望双方能够以此次交流为契机，进一步加强对接交流，推动在更广领域更深层次开展合作，实现优势互补、互利共赢，共同为重庆经济社会发展作出更大贡献。

(来源：《荣昌新闻》)

卢晓钟表示，荣昌拥有优越的地理位置和良好的投资环境，为企业提供了广阔的投资空间和发展机遇，公司将充分发挥专业优势和资源优势，加强双方沟通衔接，积极寻找谋划更多合适的项目，为荣昌产业发展提供更优质的物流配套服务，促进区域物流高质量发展。

据了解，荣昌区政府与民生实业(集团)有限公司2020年签订合作协议，双方在建立长效合作机制，服务区域经济发展，推动融入国际物流大通道等方面开展深入合作，进一步优化区域物流发展生态，有力助推我区现代物流产业高质量发展。

(来源：《荣昌新闻》)

南京市鼓楼区区长方靖一行来访民生集团

11月18日下午，集团董事长卢晓钟与来访我司的南京市鼓楼区区长方靖一行就加强跨区域政企、行业合作事宜进行了深入交流。

方靖区长介绍了鼓楼区在航运物流科技方面的优势，以及鼓楼滨江航运集聚区和南京区域性航运物流中心的重要性。他表示，南京与重庆一水相连，南京市与民生公司在航运物流领域的合作

源远流长。在此基础上，希望双方能够进一步深化合作意向，在航运物流领域取得更加丰硕的成果，共同推进南京区域性航运物流中心建设。

卢晓钟董事长对方靖区长一行的来访表示热烈欢迎。他谈到，“一带一路”倡议、西部大开发、长江经济带高质量发展、成渝地区双城经济圈建设、西部陆海新

通道建设、国家战略腹地建设等国家战略在重庆交汇叠加，这将为重庆、四川等地区的物流发展带来更多机遇。在未来的发展中，希望双方携手并进，在长江这条黄金水道上展开更多、更高层次的合作，充分利用国家战略叠加带来的发展机遇，共同为长江经济带高质量发展贡献力量。

(赵红春 讯)

川渝廉洁文化基地地图发布，卢作孚纪念馆入选

11月18日，由四川省纪委监委与重庆市纪委监委联合推出的川渝廉洁文化基地地图正式发

布。其中，卢作孚纪念馆作为重庆市的廉洁文化示范基地，荣耀入选。这份地图旨在弘扬廉洁文

化，促进两地文化交流。敬请关注，以学正风，弘扬清廉之风。

(来源：风正巴渝公众号)

市国资委党委委员、副主任刘嘉熠一行列席旁听民生集团党委理论学习中心组学习会

11月28日上午，民生集团党委理论学习中心组召开了2024年第十次集体学习会，深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神。会议围绕贯彻落实市委六届六次全会部署，就纵深推进国资国企改革突破进行了研讨交流。市国资委党委委员、副主任刘嘉熠一行列席旁听指导，集团党委书记黄霞主持会议并发表讲话。

集团党委班子成员张洪勇、陈文波分别进行了中心发言，曹杨、张文卫、张璞也分别进行了交流发言。

会议强调，党的二十届三中全会对深化国资国企改革作出重大部署，市委六届六次全会对重庆国资国企改革作出具体安排。要深刻领会深化国资国企改革是进一步全面深化改革的重要领域，是贯彻落实党的二十届三中全会、市委六届六次全会的重要之举。要进一步提高思想认识，增强推进改革的内生动力，系统思考整体谋划，严控风险补足短板，将“要我改”转变为“我要改”，以钉钉子精神确保改革落实到位，更加积极服务融入国家战略部署，在推动共建“一带一路”、长江经济带高质量发展、西部陆海新通道建设中展现民生担当作为，擦亮百年民生品牌，为现代化新重庆建设贡献民生力量。

刘嘉熠在点评中指出，党委中心组学习是发挥党内民主的重要过程，是统一思想、凝聚共识的关键环节，也是加强党委领导和能力建设的重要形式。他提出，民生集团党委通过深入学习党的理论和政策，深刻领会到习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断，进一步理解了国资国企改革的战略意义。集团要聚焦主业，明确改革方向；推进数字化转型，提升精细化管理水平；营造改革发展的良好生态环境；精准发力，加强战略协同，形成改革合力，确保党的二十届三中全会精神和市委六届六次全会部署落地生根、开花结果。

会后，刘嘉熠一行参观了集团历史陈列室，了解了卢作孚先生的平生事迹和新老民生公司的发展历程。

(杨家燕 讯)



申玲/摄

民生集团助力“渝车出海·江海联运” 长江商品车滚装共享班轮首次测试

11月26日下午2时许，随着一辆辆商品汽车有序地驶入停靠在重庆市果园港滚装码头的民文号轮船，标志着由重庆市政府口岸物流办牵头，民生

集团负责整体货源组织和方案策划的“渝车出海·江海联运”长江商品车滚装共享班轮首次测试正式启动。

作为长江商品车滚装运输的龙头企业，民生集团联合长江上的其他滚装轮船公司，共同推动此次测试，旨在为重庆市汽车产业降本增效，助力重庆市“渝车出海”行动。

据悉，长江商品车滚装共享班轮坚持资源共享、运力共享、航线共享及政策共享的原则，借鉴集装箱沪渝班轮快线的运作模式，结合商品车滚装运输特点，打造商品车滚装运输合作新模式。集团将在共建长江商品车滚装共享班轮上持续发力，为推动重庆市汽车企业进一步抢抓汽车出口发展机遇，深度融入全球汽车产业链和价值链体系，助推国内国际“双循环”贡献民生力量。

(杨森 讯)



敖再凡/供图

民生集团开展 “宪法宣传周”宣传活动

今年12月4日是第十一个国家宪法日，12月1日至7日是第七个“宪法宣传周”。民生集团结合公司实际，围绕“大力弘扬宪法精神，推动进一步全面深化改革”的主题，开展了为期一周的宪法主题宣传活动。

集团围绕习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平法治思想，党的二十届三中全会精神，新中国宪法发展历程和宪法的地位作用，《中华人民共和国宪法》等内容，通过公司官网、微信公众号、视频号等平台发布相关宣传资料，同时采取张贴宣传海报、组织职工集中学习及参与宣传答问等多种形式进行了广泛深入的宪法主题宣传。本次宣传活动涉及14个子、分公司，共计覆盖887人次。

本次宪法宣传周活动，集团广大党员干部职工积极参与，尊崇宪法、学习宪法、维护宪法，以实际行动为大力弘扬宪法精神，推动宪法实施成为全体人民的行动自觉，为进一步全面深化改革推进中国式现代化营造良好法治环境。

(赵晓秋 讯)